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5 Schreibe stellengerecht untereinander und subtrahiere.

a)

6 Beiwelchen Aufgaben findest du Fehler?
Welche Fehler wurden gemacht? Notiere.
Schreibe falsch berechnete Aufgaben ins Heft und rechne sie richtig.

stetr DT TEstz DT teizisr Y a2
—11(Z[6 3(7(9 7(9(0 ~6[5(7

1 1 11
71717 AEIE 3133 7175
583 AAE 3136 777
- 1 115 7[5 T 18(8

1 1 111
51112 31276 7% 689
AEIE AEIE 557 612%
1460 776 31906 Z[5306

1 1 111
71318 7117 T8 I

a)

b)

c)

7(2(9 7|2 581 5|8 9|5 2 5
—|2|3 4 -12|3 —|3|6|8 -13|6 —|7|B 7
1 1 1 1 1
41986 419 22|7 2|1 1/8(2 7
Rechenfehler falsche Rechenrichtung falsch untereinander
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n Lege mit den Ziffernkarten Minusaufgaben mit zwei dreistelligen Zahlen.

Notiere sie im Heft und rechne. m [2] E] 5]

a) Lege Aufgaben mit maglichst gropfem Ergebnis.
Grofites magliches Ergebnis:

3187
-11{2|3

3|6 %

b) Lege Aufgaben mit maglichst kleinem Ergebnis.
Kleinstes mogliches Ergebnis:

£11(2 5|1|2 6112 7112
-13(9|8 - |4|9(8 -15|9|8 -16(9(8
1)1 1)1 1)1 1)1
1[4 1% 1[4 1[4

c) Lege Aufgaben, deren Ergebnis zwischen 300 und 400 liegt.

(BeispiellGsungen)
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d) Lege Aufgaben mit dem Ergebnis 222, 333, 444, 555, 666.

(Beispiell Gsungen)
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. Erginze auf 1 Kilometar.

a) 200m+E00m=1km b) 600m+400m=1km ¢} 400m + 600m=1km
250m + 750m = 1km 670m + 330m=1km 380m + 620m=1km

Wie viela Meter fehlen bis zu 1 Kilomeater? Ergdnze.

FFFrm 384 m 458 m 98 m 981 m 868 m 111m

1 fem 223m | B36m | 542 m | 90T m 19 m 132 m | 889 m

Tobi fdhrt geme Raod. Wie weit fuhr er an den einzelnen Tagen? Berechna.

a) Montag: 430 m, 270 m, 3 km 50 m

£1310|m|«[2|F|0|m|=|3|k|m|5|0|m|[=|3k|m|F|5[0|m

b) Mithwoch: 345 m, 2 km 70 m, 255 m Denke daran:

1ﬂﬂ|]m=l:cy

3% |5m| 2]k [m[F[O[m[ = [Z][5]5|m|[=[Z[k[m|&|F[0]m

Tipp

d) Sonntog: 950 m, 1 km 50 m, 660 m, 1 km 135 m

Q15|10|m|«|1|k|m|5|0m|=|6|6|0|m|[=|1|k|m|1|3[5|m|=|3|k|m|F|9|5|m

a) Anwelchem Tag fuhr Tobi an welchem am wenigsten wait?
Markiere. Berechmne den Unterschied.

INkm|FF|I5m|-|2|k|im|6|F|0|m|=|1|k|m|3|0|5[m

Julia geht von zu House 550 m zur Schule. Mittags geht sie 400 m zu ihrar
Oma zum Essen. Noch den Housaufgoben lduft sie 250 m nach Hause.
Wie viels km und m sind das am Tag, in der Woche, im Monat, im Schuljahr?

| | I I
[Em maglithel Lisungsansalz
Tag: (5|50 |m|+|4|0|0(m|+[2[5[0|m|=-|T]|2]0]0m|=|1|[k{m[2]0]|0|m
Schulivorhd: (5] [1[k(m[2[0[0|m|-|6]k|m
Mdnat & Bchultvothan)i4| . |6 k|m|- |24k |m
Schullahr 160 Woched): |4 [0]. [Z[4|k|m|-[9][6]|0[k|[m

Antwort: Julia legt am T.::g 1 km 200 m, in der Woche & km, im Monat 24 Em

und im Schuljahr 960 km zurick. 51




. Ordne den passendan Namen zu und verbindsa.

unregelmapiges Parallelogromm Faute Drochen Trapez

Von jedem Vierack ist schon eine Seife gezeichnet. Varvollstdndige.
Fechteck Quadrat Trapaz Farallelogramm

Welcheas Viereck ist gesucht?

E= haot keine rechten Winkal. Alle Winkel sind rechte Winkel. Immer zweai
Alle Seiten sind glsich lang. gegendbaerlisgende Seiten sind gleich lang.

Eaute Rechieck

ichti ?
Richtig oder falsch? Kreuze an. richtig  falsch
a) Es gibt Vieracke mit vier rechten Winkeln. B4 ]
b) Alle Vierecke haben mindestens einen rechten Winkel. [ ] ]

¢) Es gibt Vierecke mit vier unterschiedlich langen Seiten. [ []

Ferschneide diess Guadrate in Gedanken. Zeichne die Schneidelinien ain.
Es sollen ... (Beispielldsungen)

a) ... 2 Quadrate b) ... 1 Drachen ) ... 1 Quadrat
und 2 Rechtecke und 2 Dreiecke und 4 Tropeze
entstehan. entstehen. entstehen.

\
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Ne2a | + Wies gibt es vasdadens Mogudhkeiten
| Qa) 20m + AcOm +SO0m = 330m

) AZ0m + I0M + Jom = A%0m
Q! 50m + 3om+ Yom + 460m = 320m
| v
- N3
Q) Weg vom Warterhous 2u den Ameiseriodren low.
Sduldiroten.:

ASOm + 90m + I0m + Som4 20mM + 430M = SeOm —v'ﬂ\Jeg
Bn - wd auwrnde S60m + SE0m = M20m

M20m - 5 = S6Om = Se0km (4Ta
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Malnehmen mit Zehnerzahlen 1 %
7-80= 560  7.30= 210 g.g0= 340
9.50= %50 9.40= 360 g.70= 630
9-30= 270 8-40= 320  3.g90= 270
2:-90= 180 3.20= 60 5.50= 250
6 70= 420 b - 40= 160 5.90= 450
5:30=_150 3.30=_3%0 5.20= 190
7-40= 700  5.60= 30 g.40=_ %0
3-80=_2%0  6-30-_180 2.40-_20
4-10=_%0  7.70=_%390 2.80=_1%0
7-60= 420 g5.40= 50 g:50= 400
7:50=_350 g.70- 560 g.30=_729
3.60= 180 4. 80= 320 4 . 90= 80
6-40=_240  4.50= 200 5.40= 200
g-20= 180 2-70= 140  g.gp= 480
4.60= 240 g.gp= 720 g.39- 240
2-60= 120 2.20= 40 7.90= 630
7-40= 280 2.40= 80  3.50= 150
9.90= 810 4-30= 120 6 50= 300

Name: Datum.:




Ubungsaufgabe 4

@ Richard Steiff war..

[[] der Onkel von Margarete.

[[] der Bruder von Margarete.

der Neffe von M rete.
arga

® Woraus waren die ersten Stofftiere von Margarete?

AUS TT |

Whas war =0 besonders an den neuen Stoffbdren wnd weorin unterschieden sie
sich von anderem Spielzeug? Erlddre mithilfe des lextes

Eine Besonderheit war, dass der Bar aus Stoff war, denn frither
waren die Spielzeuge der Kinder aus Holz oder Blech. Die zweite
Besonderheit war, dass man die Arme und Beine des Bdren
bewegen konnte.

o
@ Welche Aussagen stehen im Text? rl’é\

Kichard Steiff stellte seine Bdren in Minchen auf einer Messe wor.

Uie ersten Tiere aus Filz waren deine Tiger.

K O O

Margarete nihte die Stofftiere fir thre Neffen

-
i

Eine Spielzeughersteller aus New York bestellte 3000 Béren.

Die Baren waren in Amerika bei der Taufe von Priasdent Roosevelts Tochter.

& O

Bei den Teddys konnte man die Arme und Beine bewegen
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